

《鄞州万达周边马路试点停车收费》后续——

# 未实施咪表收费 镇海北仑违法率逐年下降10%以上

□记者 边城雨  
通讯员 沈颖 朱娇娇  
乐科奇

本报6月9日报道的《鄞州万达周边马路试点停车收费》一文引起了不少市民的关注，一些读者认为，解决停车难不能把收费当成万能灵药，更应该多角度的考虑，这样才能达到双赢的效果。像镇海和北仑，一直采取免费停车的措施，是不是值得借鉴呢？



市区的咪表停车位。  
记者 边城雨 摄

## 镇海 一年少收600万 免费停车措施不动摇

昨天上午，记者从招宝山街道了解到，镇海城区现有近9000个停车位，免费向居民开放。每年仅停车费一项，财政就少收入600万元。但是，镇海免费停车的措施从来没有动摇过。

招宝山街道陈姓工作人员

告诉记者，镇海有近20万辆机动车，车位也相当紧张。但是他们结合辖区实际，“挖潜共享”缓解停车难。最近，他们已实施新建立人中学对面临时停车场、新建中医院北侧临时停车场、新建金桂花苑停车位及提

升改造城河东路等项目，新建停车场面积七千余平方米，新增停车位近300个。

镇海城管局的工作人员还告诉记者，他们还采取了路边限时停车和政府部门错时停车的措施，最大限度的释放停车

资源。市民也很珍惜这来之不易的机会，基本上都能很好的遵守停车秩序，从2009年起，违停行每年都下降15%左右。期间曾有人建议引进收费停车行为，但最终还是被区政府否决。

## 北仑 违法率下降了17%

与镇海一样，北仑目前实施的也是免费停车的政策。“北仑现有停车位5893个，机动车20万多辆。”北仑城管局乐姓工作人员告诉记者，去年违停抄告8971起，比前年下降了17%，停车秩序基本良好。

记者还从鄞州城管和交警

城管局工作人员说，他们一方面通过报刊、网站、微信等载体向市民公布辖区内的停车位信息，基本只要多走几步路都能找到停车位。一方面城管部门也保持对人行道违停的高频次

抄告力度，有效地减少了违停的现象。同时，他们也最大可能挖掘停车资源，从去年开始，先后增加停车位500多个，车位多了，乱停的现象就自然少了。

北仑也曾想过引进停车收费系统，但是经过论证，最终还

是认为得不偿失。因为收费了，一些市民为逃避收费行为，反而违停的现象会更严重。“我们认为，尽可能地把更多的停车资源提供给市民，没有人愿意冒着被罚危险去乱停车。”乐姓工作人员说。

## 鄞州的停车资源也不错

与镇海与北仑相比，记者在采访中了解到，鄞州有8.6万个已登记的停车位，全区有28万辆机动车，如果只算城区的车辆，肯定会少很多。

记者还从鄞州城管和交警

部门了解到，该区的停车秩序一直不错，违章率也在不断下降中。相关部门不断地开发免费停车位资源给大家。

作为新建城区，鄞州好多小区在建设的时候，都建有配套

的停车场，因此，停车难的问题除了人流密集的地方之外，停车难的矛盾并不是太突出。采访中，不少家住鄞州的居民认为，解决停车难，应该是挖掘更多的停车资源，而不是靠收费来解

决，最好是公开征集居民意见。当然，对于免费停车位带来的问题，完全可以通过改善管理的方法来化解。如果能让市民感受到城市的便利、福利，就能赢得更多的掌声。

## 人大代表建议多开发免费停车资源

市人大代表华丁生一直关注我市的停车难问题，他认为“城区解决停车难，不能靠多设咪表位、多划公共用地造收费停车场来解决。”华丁生说，据他了解，划线停车位从土地和道路的建设投资看，属于政府

财政投资，属于公共事业项目，一味用经济杠杆解决停车难并不是最好的办法。事实上，镇海区已从2010年起对城区内的公共停车场和所有路边划线停车位实行免费停车，从实施后的效果来看，占道停车、随意停

车、违规停车现象明显减少，这一有效做法值得推广。

此外，解决停车难问题还需要从“蚊子腿上刮肉”入手。华丁生建议从城市规划角度，对一些道路和闲置地块、拆迁地块等土地资源进行规划改造成为临时

停车位，不放过每一个能停车的地方：“一些店面路面转角、银行等单位门口的专用车位，都可以由相关部门划线为免费车位，让街头免费车位越来越多，市民在得到实惠的同时，违法停车行为自然就少了。”

# 华茂外国语学校高中校园开放日

时间：2016年6月15日(周三)9:00—11:00

地点：宁波市鄞州区鄞县大道中段2号 华

茂外国语学校高中阶梯教室

### [开放日流程]

一、签到(上午9:00—9:30)领取活动材料  
和活动流程表。

二、招生宣讲会(上午9:30—10:00)

三、现场咨询(10:00—10:30)

四、校园参观(10:30—11:00)校志愿者引导考生和家长参观美术馆、科技馆、教学区、寝室生活区等。

咨询电话：0574-88211388,88211399

微信公众平台：Ningbo-HuamaoFLS

学校网址：www.huawai.net

学校地址：宁波市鄞县大道中段2号(鄞州万达广场南侧)



华茂外国语学校高中

华茂外国语学校是一所从小学、初中到高中的十二年一贯制寄宿学校，现有120多个班级，4200余名学生，300多名专任教师。学校以“承认差异，提供选择，开发潜能，多元发展”为办学理念。2014年，在教育国际化的进程中，学校进一步提出“中气十足，古为今用；洋味浓郁，西为中用；特色重重，以生为本；硕果累累，立德树人”的行动纲领，并将“自主学习、自我管理、自觉实践”确定为具体的特色创设方向。2015年9月，被评为“浙江省二级特色示范学校”。

### 高中部

华茂外国语学校高中部现有29个班级，1290余名学生，教职员120人。

2015年高考文化课一本上线41人，完成教育局指标170.8%，其中有3个民办班学生考取一本院校。第一批上线人数达112人。美术班一批上线32人，升学率达84.5%，创美术班高考新高。董杰同学因文化课和体育专业课成绩优异被北京体育大学录取。

[教学特色]

### 1.多元选择

学校有实验班、彩虹班、创新班、公办班、民办班五种班级类型，供不同学业基础的学生选择。学校根据学生的基础，对学生进行分层次教学，因材施教。

### 2.三自教育

自主学习、自我管理、自觉实践，注重学生全面而个性化的发展。

### 3.高效课堂

积极推进新课改，致力打造“高效课堂”。课堂教学以导学案为抓手，组建课堂学习小组。着眼于学生会学、善学、乐学，创建平等、民主、人本的课堂氛围，实现升学教育和发展教育的双重突破。

### 4.跳班制

入学成绩相对低一些的学生，经过一定阶段的学习，如果学习水平有了显著提高，可申请进入高一层次班级学习，以保证学生得到最优的发展。

### 5.体艺生的培养

学校每年均有70人左右参加高等院校的艺术类专业考试，70%以上的同学上第一批线，一大批优秀学子被同济大学、中国美院、浙江大学、中央戏剧学院、中国

传媒大学等院校录取。

### [彩虹班招生]

#### 1.报名

德智体美等方面全面发展，文化课成绩优秀，家境相对贫困的应届初中毕业生可通过电话直接向校招生办或高中部办公室报名，并寄发《宁波华茂外国语学校“彩虹生”报名表》(可在校园网上下载)，或电子邮件发gbnm231@163.com。

#### 2.录取

参加本地中考，中考成绩揭晓后，达到当地一级重点高中录取分数线直接录取，享受彩虹生激励政策；低于当地一级重点录取分数线1—5分，经宁波华茂外国语学校审核后择优录取，编入彩虹班，免学费；低于当地一级重点录取分数线6—10分，经审核后择优录取，编入公办班，按公办班标准收费。学生有突出学科特长或其他特长优势，经面试后可破格录取。2016级彩虹班面向全省共招40人。

#### 3.奖学金设置

1>凡该班正取的学生，三年内均免缴学费、代管费和住宿费；

2>在读期间，根据学生申请，按每人每月300元的标准发放助学金；

3>每学年按获奖者人均3000元的标准，给全班三分之一的学业优等生发放奖学金；

4>对该班当年考取一本院校的每个贫困家庭毕业生一次性资助5000元；

5>对考入985、211等名校的贫困家庭学生，经个人申请，再酌情增发资助金额。后三项资助经费，由华茂教育基金会提供。

目前，华外小学、初中还有少量名额，欢迎家长前来咨询。



中国美院全山石教授走进华茂美术班课堂。